
1 木 　陶芸教室　はじめて・楽らく 16 金 　食べる健康講座「発酵食」

　米粉パン講座 　KP：茶道教室

　子育てサロン「鳩ぽっぽ」中止 　講座「ウクレレサロン」

8 木 　わいわいサロン  中止 　乳幼児学級

　はとぶき文庫 　ワンバウンドバレーボール体験会

　KP：横笛教室 29 木 　陶芸教室　はじめて・楽らく

　陶芸教室　はじめて・楽らく ９/21（水） 「みんなでラジオ体操！」               

　文化部会                                    　　　（センター南側広場で開催！）     

17 土

22 木

6 火

10 土

15 木

8月 1日現在：土田地区の人口 8,727 人 世帯数 3,814戸 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地区センター秋の講座  

飾り巻きずしで「ハロウィン」を楽しもう！！ 

ご家族の笑顔を楽しみに！ 

ハロウィンにちなんだ、可愛いくて、美味しい２種類の飾り巻きずしを作りましょう。 

 

 
 

№389 令和４年９月１日 

発行：土田地区センター  ℡（25）2217 
ホームページは土田地区センターで検索できます 

 

 

土
田
地
区
セ
ン
タ
ー 

９
月
の
講
座
案
内 

 ９月１日は防災の日。皆さん、災害への備えは万全ですか！ 

一人一人が災害への認識を深め、災害に対処する心構えを準備

しましょう。NTT が提供する災害伝言ダイヤル「１７１」も試し

ておいてくださいね。『備えあれば憂いなし！』 
 

第１６回 

どたどたウォークラリーに参加しましょう！ 

土田にお住まいの方なら、どなたでも！ 

開 催 日 令和４年１０月２日 日曜日  

受付時間 午前９時～１０時３０分 

   ※詳しくは、９月１日回覧の案内をご覧ください。 

◆ 日  時 10 月５日（水） 午前９時３０分～午後 12時３０分 

◆ 場  所 土田地区センター ２階 料理室 

◆ 講  師 大平 裕子さん （飾り巻き寿司インストラクター） 

◆ 定  員 ８名（先着順）                           

◆ 材 料 費 1,000 円（太巻 2 種類 各４切れ） 

◆ 持 ち 物 巻きす、エプロン、手拭きタオル、マスク 

持ち帰り用保冷バッグ、水分補給の飲み物 

◆ 申込期間 ９月 10 日（土）～ 27 日（火） 
 

   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

★「そうだ地区センターへ行こう！」対象講座★ 

個人ではなかなか行けない 

「岐阜医療科学大学 可児キャンパス」見学会を開催！ 

可児市虹ケ丘にある『岐阜医療科学大学 可児キャンパス」の施設見学と 

看護学部長さんの講話をうかがいます。そして学生気分で学食ランチ！ 

◆ 日   時  10月７日（金） 午前９時３０分～午後 12 時３０分 

◆ 場   所  岐阜医療科学大学（可児市虹ケ丘４-３-３ 現地集合、解散） 

◆ 講   師  看護学部長 薬袋 淳子 先生 

◆ 参 加 費  390 円（学食ランチ代金・当日集金します） 

◆ 定   員  40名（先着順）  

◆ 持 ち 物  上履き、筆記用具、マスク、水分補給の飲み物 

◆ 申込期間   ９月 9 日（金）～ 30 日（金） 

 

 

各講座の問合せ・申込み先  土田地区センター  TEL：25-2217  窓口でも℡でもOK です。 

（日曜・祝日を除く午前 8 時 30分～午後５時） 

※状況により、開催日の延期または中止となる場合がありますのでご了承ください。 

可児市土田を東山道が通っていた。東山道がどう通っていたか！ 

当時の可児橋があったと言われる現地に出かけます！ 
 

日  時  10 月 25 日（火） 午前９時３０分～正午 

場  所  土田大脇の刎橋（はねはし）の上流 

集合 土田地区センター 玄関 

講  師  亀井 喜久男さん（土田在住） 

対  象  一般成人 

定  員  1０名（先着順） 

参 加 費 ： 無料 

持 ち 物 ： 歩きやすい服装、運動靴、汗ふき 

水分補給の飲み物、マスク 

受付期間 ： ９月 10 日（土）～ 10 月 18 日（火） 

※雨天の場合は、土田地区センター 視聴覚室にて講話を行います。 

 

 

このマークがついている講座は「そうだ地区センターへ行こう！」対象講座です。詳しくはこちら➡ 



  ２０２２年 夏  センター講座の思い出 

サマーフェスティバル ７/16 

ヴェネチアンアクセサリー作り ７/２・22 

おうちでカフェ気分 ７/6 

健康講座 腸内フローラ ７/８ 

親子でおうちパン ７/26 
 寺嶋 依津美さんに、とっても簡単に生地作りができ、冷蔵庫

で低温発酵し、食べたい時にすぐ焼ける「おうちパン」を教え

ていただきました。 

参加された皆さんから「楽しかった～！」「難しいと思ってい

たパン作りが子どもと一緒にできて、簡単でびっくり！」と喜

びの声をいただきました。 

イタリアの美しいガラス「ミルフォイリ」を使って、

いろいろなアクセサリーを作りました。 

わくわく体験館のガラス工芸講師の方に教えていただ

き、自分だけのアクセサリーができました。 

パーツ選びも楽しい、大人も子どもも楽しめる講座

で、大勢の方に参加していただきました。 

水でゆっくり抽出する「コールドブリューコーヒ

ー」は、まろやかでスッキリとした味わい。 

初めて味わった方も多く、その美味しさにびっく

り！バリスタ naoさんの優しく丁寧な説明と、美

味しい珈琲の味に癒されたひと時でした。 

お花畑のように見える、多種多様な細菌が生息している私たちの腸内。その腸内

細菌のお話や、『健康長寿』の鍵は腸内環境にあり！という健康にとても大切なお話

を岐阜医療科学大学の 所 俊志先生にうかがいました。 

「健康にはバランスの良い食生活がとても大切ということがよくわかり、日々の

生活を見直すきっかけとなりました。」と感想をいただきました。 

 

暑い夏のひと時、渡辺センター長が所属

するバンドグループ♬デルコラソン♪の皆

さんのウクレレとギターの演奏を楽しんで

いただきました。 

フラダンスのマウナ・ヌイの皆さんも友

情出演で参加いただき、フェスティバルを

盛り上げて下さいました。 

この日は空模様が不安定でしたが、演奏

会の時間だけは、雨雲も途切れ、お空も見

守ってくれているようでした。 お客様より、「コロナ禍の中、生演奏を聴くことができとても

癒されました。フラダンスもステキで、また企画して下さい。」 

「歌と楽器演奏とフラダンスにとても感動しました。」など、嬉

しい感想をたくさんいただきました。 

♬～『ウクレレサロン』始まっています～♪ 

素晴らしい演奏と歌声を聴かせていただいた♬デルコラソン♪

の丸山 隆さんと木澤 晃さんを講師に招いて、ウクレレ演奏と人

との出会いを楽しむ「ウクレレサロン」を開催しています。 



 

 

 

 

 

 

土田地区体育委員会 主催 

『ワンバウンドバレーボール体験会』開催 

９月２２日(木) 
 午後７時～8 時 45 分 

 

 

土田民生児童委員協議会 主催 

子育てサロン『鳩ぽっぽ』 
高齢者サロン『わいわいサロン』 

９月は中止します 

 

どた de なぞとき大作戦！８/６ 

「ウクレレサロン」スタート ８/２0 

親子で関西電力ダム見学 ８/10 こども陶芸 ７/27・８/８ 

親子でささゆりクリーンパーク見学 ８/21 

土田地区の社会福祉協議会、日赤奉仕団、民生児童委員、体育委員会、 

可児市防災の会、健康増進課、岐阜医療科学大学、木曽川左岸遊歩道友の会 

の皆さまのご協力により開催することができました。 

本当にありがとうございました。心より感謝申し上げます。 

 ２日間の工程で、２種類のお皿を作りました。 

 １日目は、成形。たたら（板状）に切られた陶芸粘土を本物の

葉っぱの形と、自分で決めた形に合わせて切り出し、２日目に素

焼きされたお皿に釉薬をかけました。 

 焼き上がったお皿を大事に嬉しそうに持ち帰りました。 

 

関西電力の今渡ダムの見学に行きました。電気が

家庭に届くまでの流れや施設について、とてもわか

りやすく説明していただき、皆さん大満足でした。 

暑い中、お疲れ様でした。 

ウクレレを通して、音楽♬そして人との出会い

を楽しんでいただく「ウクレレサロン」。 

８月～１２月までの毎月第３土曜、午後２時か

ら開催しています。 

ウクレレをお持ちの皆さま、一度のぞいてみま

せんか！！ 

廃ガラスを使ったガラス工芸とエコサイクルプラザの見

学を親子で楽しみました。 

ゴミ処理施設の見学は、子どもも大人もとても楽しく勉

強になりました。ガラス工芸は、トンボ玉作りとサンドブ

ラストを選んで体験しました。 

 福祉や防災、軽スポーツ、赤ちゃん抱っ

こ体験など、いろいろな体験のミッション

をクリアして、謎解きに挑戦するイベント

を開催。ミッションの最後には暗号を解く

「数字のカギ」をもらい、NTT西日本提供

の災害伝言ダイヤル「１７１」へ！ 

 午前、午後の２回開催で、大勢の 

子どもさんや親子さんに「楽しかっ 

た～」「勉強になった～」と嬉しい 

お声をたくさんいただきました。 


